Уважаемые родители!
Министерством общего и профессионального образования Ростовской области в Отдел образования Администрации Тацинского района была направлена информация от Ростовского следственного отдела на транспорте Южного СУТ СК России по фактам травмирования граждан подвижным составом железнодорожного транспорта на территории Ростовской области от 26.07.2019 года № 201/1-32-2019/2067.
Установлено, что в 2017 году зарегистрировано 59 фактов железнодорожного травмирования подвижным железнодорожным составом. В результате указанных фактов 43 человека погибло, 16 – выжило.
Из указанного числа зарегистрировано 2 факта железнодорожного травмирования несовершеннолетних подвижным железнодорожным составом.                         В результате указанных фактов 1 несовершеннолетний погиб, 1 выжил.
В 2018 году зарегистрировано 64 факта железнодорожного травмирования подвижным железнодорожным составом. В результате указанных фактов 53 человека погибло, 11 выжило. 
Из указанного числа зарегистрировано 9 фактов железнодорожного травмирования несовершеннолетних подвижным железнодорожным составом,                       все с летальным исходом. 
За I полугодие 2019 года зарегистрировано 23 факта железнодорожного травмирования подвижным железнодорожным составом В результате указанных фактов 18 человек погибло, 5 – выжило.
Из указанного числа зарегистрирован 1 факт железнодорожного травмирования несовершеннолетнего подвижным железнодорожным составом, без летального исхода.
Основной причиной травмирования несовершеннолетних подвижным составом железнодорожного транспорта является небрежность самих пострадавших                                при переходе железнодорожных путей, их невнимательность и нарушение пострадавшими «Правил нахождения граждан и размещения объектов в зонах повышенной опасности, выполнения в этих зонах работ, проезда и перехода через железнодорожные пути», утвержденных приказом Минтранса России от 08.02.2007 № 18.
В настоящее время в целях предупреждения детского травматизма Горьковской железной дорогой разработано приложение для аппаратов сотовой связи «Берегись поезда – Safetrain», которое при подходе к железнодорожным путям (при прослушивании музыки и осуществлении разговоров через гарнитуру) начинает оповещать об опасном приближении поезда, при нахождении на опасной территории блокирует музыку и оповещает, что пользователь вошел в красную зону. 
Данное приложение является бесплатным. Скачать приложение можно                             на официальном сайте http://safetrain.ru/ или с Google Play market.
Официальная группа - https://vk.com/safetrain
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